

掌声响起来

二实小 六(8)班 柴冠丞

刚开学我们就参加了“阅读分享”活动，我是班级领诵者。每天课间和放学后，我都紧锣密鼓地排练，就连说梦话都是台词，可见我压力山大。演出的日子终于到了。

周五下午，我们穿着帅气的演出服落座于报告厅，盼望中带着焦躁，焦躁中又带着兴奋。当主持人宣布请《明月几时有》演员们上场时，我们迈着整齐的步伐登上了舞台。我站在舞台中央，耀眼的灯光照在身上，我不由得心生紧张。台下座无虚席，我有一些手足无措。这时，掌声响起来了，我紧张跳动的心有了一些安抚。

在悠扬的音乐声中，我们的表演开始了。台下的观众沉浸在我们的歌声中，自发拍手为我们伴奏。我深情地演唱，动情地诵读，音乐停止，掌声雷动。在众多面孔中，我发现了班主任石老师。她正微笑着看着我，用力地为我们鼓掌，还冲我竖起了大拇指，为我点赞！这一刻，我充满激情地

吟诵着：“但愿人长久，千里共婵娟！”我读懂了老师掌声中的自豪，读懂了老师的期待，也读懂了掌声中的鼓励与赞赏，我充满了自信，出色地完成了表演。

接下来的环节是飞花令，同学们个个神情并茂，出口成诗。掌声再次响起，我们沉浸在诗词的意境中，享受着台下掌声给予我们的荣耀，美好幸福的感觉溢满全身。

我们在掌声中走下了舞台，我再次看向石老师，她向我点了点头，我仿佛踩着一朵幸福的云。

当我们走出礼堂的时候，金色的阳光照射在走廊里，像是为我们铺上了一层金色的地毯，一直通向教室，我们走着笑着。一阵秋风吹过，如同欢乐的音符在耳畔回荡，美好的涟漪，在我的心头荡漾！童年的舞台，听到掌声响起来，我的心潮很澎湃。掌声响起来，我心更明白，成长离不开老师的关爱！

指导教师：陈永红

我长大了

二实小 三(4)班 苗梓

二月，春回大地，万物复苏，我也在不知不觉中长大了。

以前的我，一心想着长大；而现在的我，却带着许许多多的疑问回到以前，回到以前的以前，解开这些问题的答案：

“我还没出生时世界是什么样的？”

“妈妈小时候长得可不可爱？白不白？乖不乖？”

“唐、宋、元、明、清的诗人长什么样子？”

“UN法是哪位数学家发明的？”

“恐龙时代都有什么？”

现在的我，却又想带着另一些问题，走向以后，走向以后的

以后，解开那些问题的答案：

“以后的我会成为科学家、舞蹈家、钢琴家、歌手还是书法家呢？”

“以后会有外星来客到达地球吗？”

“以后会有高等级零食吗？”

如今的我已经长大了，长成懂事的小姑娘了，心中的疑问自然也被解开许多。我还懂得了许多人生道理：妈妈告诉我，只有付出劳动的树上才会结出果实。爸爸说过，宝贵的时间不会逆流。我们要等待着以后，做好今天要做的事，就是启发成长的摇篮。我会带着剩下的问题，走向长远的未来。

兰花

二实小 四(九)班 吴子毅

春天到了，外婆家山上就会飘来兰花的阵阵花香。

清明节前后，是兰花盛开的时候。那时，外婆在茶山上采茶，我和爸爸就在茶山边的树林里寻找兰花，我们总是先闻其香，再发现其花。找到后采摘下来带回家放在花瓶里，能香满整个屋子。

远远看去，兰花六七朵花瓣，一簇一簇的真像六七只小蝴蝶儿在花茎上开会，当我想去抓的时候，才发现这不是蝴蝶，原来啊，是一株株可爱的兰花。

仔细一看，发现兰花十分特别，三个花瓣分别向左面右面后面三面伸开，中间的花蕊很厚实，

像舌头一样卷着。“舌头”上有许多红色的点点，像是被谁用针扎流血似的，外婆家山上的兰花主要有淡绿色和紫红色的，淡绿色的更加幽香，称它为“香兰”，紫红色的就是“莫兰”了。

我刚想把兰花挖走，准备带回家种的时候，外婆制止了我。外婆说，挖回家栽种的兰花就不香了，就让它长在树林里，每年到了这个季节就能采摘。我好像明白了，兰花喜欢在树林里静静地生长，在山谷里悄悄地散发香味，它与世无争，难怪古人称兰花是“花中君子”。

我爱兰花，喜爱它与世无争、高洁的品格。

《八十天环游地球》读后感

二实小 四(3)班 周沫延

环游地球需要八十天吗？在科技发达的今天，高超飞行器6小时内就能环游地球一周，可是在19世纪70年代却是一件天方夜谭的事情。不过在“科学幻想小说之父”法国作家儒勒·凡尔纳笔下的福格先生却完成了这个挑战。

故事发生在1872年的伦敦，福格和改良俱乐部的会友以2万英镑作为赌注，打赌可以在八十天里环游地球一周。于是福格先生带着新仆人“万事通”开启了这场奇妙的旅程。

在这场旅行中，福格先生几乎遇到了所有的意外：被人跟踪、误了轮船、主仆失散……在

巨大的困难面前，福格先生用他的镇定自若、机智勇敢和诚实善良的“万事通”一起化解了一次次危机，最终赢得了这场赌注。还找到了他一生的伴侣——阿妮达夫人，她的出现使这场旅行也变得浪漫多情。

在福格先生的身上，我学到了精确守时、临危不惧的品质。最重要的是，做任何事情都要坚持到底，才能取得最后的成功。

各位热爱科学、热爱冒险的读者们，你们还等什么，赶快打开这本书，跟随福格先生一起环游地球吧！

指导教师：梁晓萌



小记者走进气象局 感受气象科学魅力



本报讯（记者 董林林 通讯员 周丽雅）“看云识天气，听风知晴雨。”世界气象日到来前夕，蚌埠市小记者团组织新城滨湖学校、凤一小、新城实验学校近200名小记者走进蚌埠市气象局，开展以“天气气候水 代代向未来”为主题的科普活动，近距离感受气象科学的独特魅力。

“来自太平洋的热带低压形成气旋，它转呀转呀，慢慢长大，就形成了台风。”凤一小小记者向参加活动的同学介绍了彩虹、台风、降水量等气候现象的形成及特点，获得了现场专家和小记者们的热烈掌声。随后，气象科普人员给每位小记者发放了《送给小朋友的15个气象安全提示》小手册，向孩子们讲解了3月23日

“世界气象日”的由来及日常生活中与我们息息相关的天气现象等知识，小记者们认真聆听，受益匪浅。

小记者们还参观了气象台，了解了气象观测仪器工作原理以及天气预报的整个制作过程，感受气象工作对日常生活的重要性。体验气象播报工作环节是最吸引孩子们的，进入演播室，所有小记者都自觉地安静下来、整理仪表，期待自己能有个好的表现。市气象学会相关负责人介绍，“气象开放周”活动的开展有助于孩子们了解气象知识，关注天气变化，提升他们防范气象灾害的意识。同时，也能够激发孩子们对气象科学的热爱和探索自然奥秘的兴趣，感受气象科学的魅力。

指导教师：陶长香

风

新城实验学校 四(13)班 方育邀

风啊，
走过千山万水，
踏过绿水青山，
环游世界
不留遗憾。

潇洒地凌驾于
万物之上。
它，
可以毁灭万物。

它，
亦能造福万物。

不知过了多久，
太阳已经落山，
它，
仍在空中飞舞，
自由自在。

那一刻，我长大了

二实小 五(9)班 张瑞煊

许多人认为，长大了就是新年又长一岁，我却不那么认为。在我的心中，有一件事情让我觉得，我长大了。

今年寒假，妈妈问我想不想参加一个桨板冬令营？我一听“冬令营”这几个字，就兴奋得大叫道：“好呀！好呀！我要去！”可是妈妈又对我说：“这个冬令营和其他冬令营可不一样，你在营期的8天里是见不到爸爸妈妈的，晚上也要和小朋友一起睡觉。”我一听就像霜打的茄子一样——蔫了。后来在妈妈的鼓励下，我答应去尝试一下。

到了营地，我刚与爸爸妈妈分开，就后悔了，觉得不该来的。周围的一切都十分陌生。晚饭后，我们举行开营仪式，大家在进行自我介绍的时候都说出自己的外号，我也不例外，同学之间都互相叫着“外号”。整个晚上，营地里不断地传来了欢声笑语，我觉得自己已经融入到了这个集体中。

在营地的这几天里，椰林采摘、环岛骑行、雨林穿越、桨板冲

浪……其中我最喜欢的就是桨板冲浪了。一层浪冲来，我先趴在桨板上，注视着前面的沙滩，紧张得在大脑回想着教练告诉我们的动作，在心中默念：三、二、一，在推开桨板后，迅速地站了起来。我站在桨板上，双膝弯曲，一手向前伸直，一手弯曲，踏着海浪，飞速向前冲去，一阵海风吹来，咸咸的。不一会儿，在同学们的欢呼声中，我冲上了沙滩。

次日下午，教练带着我们去椰林采摘。在采摘椰子的时候，我们先用铁钩勾住椰子，然后用用力一拉，椰子就从树上掉了下来。通过品尝不同的椰子，我发现金椰汁水甜蜜，果肉饱满，十分美味。

在营地的日子，每天晚上都是我们的Party时间。晚饭后，我们在宿舍的小院子里，一边听歌，一边玩着陆冲滑板，整个小院子阵阵打打闹闹、欢笑声……睡觉前还可以和爸爸妈妈视频聊天，每晚我都和他们分享着这一天的所有快乐。

时间就像一匹飞快的小马，在不知不觉中，八天的冬令营结束了。好怀念这次活动呀！这是我第一次离开父母，独自参加集体活动。我感到十分自豪。在这八天里，我得到了锻炼，学会了独立生活、独立思考，不用什么事情都依赖着爸爸妈妈。那一刻，我觉得自己长大了。

指导教师：周杰

小区的傍晚

二实小 二(4)班 罗雅菲

夏日的夜晚很美，我和妈妈漫步在小区里的林荫小道上。耳畔传来蝉的聒噪的声音，虽已近黄昏，却感受不到一丝凉爽，夕阳的余晖落下，褪去了原本淡蓝色的模样，换上了一件橘红色的纱裙。

小区里人来人往，都是下

班的人们。原本寂静的小区里，时不时传来孩子们嬉戏的声音，空气中弥漫着欢声笑语。

“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”。就这样，我和妈妈回到了家。

指导教师：张传贤

小蜜桔

二实小 三(8)班 崔芷嫣

秋天一到，水果店里就堆满了金灿灿的小蜜桔。每次我路过水果店都要买上好多个。小蜜桔圆滚滚的，外表凹凸不平。咦？桔子上绿油油的东西是什么呢？我仔细一看发现是小蜜桔的果茎和叶子。小蜜桔的头上长着一个嫩绿嫩绿的果茎，果茎上长着碧绿碧绿的叶子，肥大

的叶子长在根基上，就好像是小蜜桔的遮阳伞。小蜜桔一天天长大的，它的外皮先是青绿色的，随后变得青中带黄，慢慢变成橙黄色。

我把桔子皮轻轻剥开，那月牙般的果肉紧紧地贴在一起。掰开一个，放到嘴里，轻轻一咬，酸酸甜甜的，美味极了。

小蜜桔不仅好吃，还很有用处呢！我在书里看过，桔皮晒干后可以做成陈皮，还可以除异味，桔络可以当药用……总之桔子全身都是宝。

你们说，这样又好吃又有用处的小蜜桔谁不爱呢？



请关注“蚌埠市小记者团” 微信公众号：bbxjz888

